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Háboru lesz ? 
A kis kiszetbiában — a keleti kérdés ezen 

egyik darázsfészkében, hol a különben igen 

jóravaló szerb nép szerencsétlen politikai 
és pénzügyi viszonyai miatt évek óta nem 

tud békére és nyugalomra szert tenni, — 
ismét baj van. 

Milán, — ki Szerbiát hozzá szoktatta 
ahhoz, hogy mindig busás összeget fizes- 

sen neki, ha tőle szabadulni akar, és a ki 

már abba is belenyugodott volt, hogy tör- 

vényhozásilag mondassék ki Szerbiában, 

hogy oda többé Milánnak vissza térnie 
nem szabad, – egy szép napon megint 

megjelent Szerbiában, a hol igen vegyes 
érzelmekkel fogadták. 

A radikálisok, vagyis a megbuktatott 

kormány és annak hivei Milán hazajöt- 
tében nyilt törvénysértést láttak, és mert 
ezek háta mögött ott voltak Oroszország 

és Francziaország követei, a vendéglátás 

ellen tiltakoztak. 

Ezen tiltakozásnak azután mintegy 

hű árnyékául jelentkezett az a kiválóan 
érdekes — és a Napoleonok idejében bi- 

zonyára vészes háborura okot adó — eset, 

hogy midőn a diplomácziai kar Milánt 
Belgrádban hivatalosan üdvözölte, ezen üd- 

vözleti ünnepélyről az orosz és franczia 

követek tüntetőleg elmaradtak. 

A két követ ezen tüntető elmaradá- 

sának azután nem sokára magyarázatát 

kezdették adni az orosz lapok, a midőn 

egész nyiltan azt kezdették har ngoztatni, 

hogy ideje volna már Szerbiában a nem- 
zetgyülést egybehivni, hogy az Obrenovi- 

csok trónjuktól megfosztassanak, és Kara- 

gyorgyevits Péter hivassék meg arra, és 

királylyai önként távozui, mielőtt erőszak- 

kal eltávolitanák őket. 

Milán erre 10,000 tartalékos kato- 

nának a sürgős beloását rendelte el, és 

egyuttal mindent elkövet, hogy a szerb 

hadsereget magának biztositsa, és mert 

Szerbiát Ausztria-Magyarország támogatja, 

az orosz kormány lapja a ,Peterszburgsz- 

kia Vjedomosti: neki megy Ausztria-Ma- 

gyarországnak, és azt irja: „hogy ha Ausz- 

tria-Magyarország a helyett, hogy égetőbb 

belügyeivel foglalkoznék, tovább is bele- 

avatkozik Szerbia belügyeibe, Oroszország 

kénytelen lesz magát közbe vetni és az ő 

bathatósabb befolyását érvényesiteui.* 

Hát ez bizony veszedelmes egy fe- 

nyegetés – volt régelben, mert egy ilyen 

hivatalos fenyegetés elegendő volt a há- 

borut felidézni; — ma már az ilyen fenye- 

getés csak üres frázis, melyre mit sem 

aduok, és a melytől egy cseppet sem 

félünk. 

Oroszország, melynek elég ,„égető" 

baja van az éhséggel, nihilizmussal és pénz- 

szegénységgel, aligha fog Szerbiáért há- 

borut kezdeni, és hogy mily keveset adunk 

az orosz lapok hősködésére, legjobban bi- 

zonyitja az, hogy nyugodtan tárgyaljuk a 

polgári házasságot, és még nyugodtabban 

kötünk kereskedelmi szerződést Romáujá- 

val, és hogy egyuttal Oroszország besza 

rábiai mozgalmával szemben a külügymi- 

niszterünk Romániával és Törökországgal 

megállapodásra jött a szerb határ azon- 

nali elzárására nézve, ennek foganatositá- 

sával Berchtoldsheim hadtestparancsnokot 

bizván meg. 

Hát az könnyen 

muszka barátoktól és 

meglehet, hogy a 

rubelektől elszéditett 

Szerbiában nem sokára fog vér folyni, 

mert ez aligha lesz elkerülhető a radiká- 

lisok elkeseredettsége következtében, és 

az is bizonyos, hogy ha fog vér folyni, 

ez csak a szerbek vére lesz, melyet egy 

polgárháboru fog ontani, de hogy nekünk, 

t. i. Ausztria-Magyarországnak is ,vVér- 

ontásra készen kell állnunk," ettől nem 

tartunk, mert arra az adott viszonyok kö- 

zött nincsen eset, hogy nekünk kelljeu 

Szerbiáért vért ontani. 

Ha az Oroszország által szitott pol- 

gárháboru Szerbiában kitörne, ezt a szerb 

hadsereg sokkal gyorsabban le fogja győz- 

ni, semhogy Oroszországnak ideje lehetne 

arra, hogy bele avatkozzék; arról pedig, 

hogy ezen polgárháboru üszkei a szom- 

szédba át ne vitethessenek, kellőleg fog 

gondoskodni az a katonai kordon, melyet 

Szerbia határán mi megvonunk. 

Az esetleges szerb polgárháboru fog 

ugyan külkereskedelmünkre és némileg 

pénzügyeinkre is kihatni, a mennyiben Szer- 

biával kereskedelmi összeköttetéseink za- 

vartatni fognak, és a mennyiben különö- 

sen az osztrák bankok kölcsönökkel érde- 

kelve vannak Szerbiában, de hát keres- 

kedelmünk és a bankok is majd kiheve- 

rik a zavart, különösen miután a lezaj- 

landó polgárháboru után bizton várható 

Szerbia nyugalmas fejlődése és erősitése, 

és igy nyugodtan folytathatjuk a békés 

munkálkodást, mert ha puskaporunkat szá- 

razon is tartjuk, arra szükség nem lesz. 

Dr. 

Politikai hirek, 

Nagyszebenből irják a Nemzet-nek: 
Az egész szászság lakta vidéken kitorjedt agi- 
táczió van folyamatban, mely arrta irányul, 

likokak gyüjtsenek a 
nyilatkozat részér az evangélikus 
konzisztórium az eg yházpolitika tárgyában 
kiutalt. A különböző szász területekre számos 
aláirási ivet küldtek, azonban ezek valószinü- 
leg üresen fognak Nagyszebenbe visszaér kezni. 
Az agitáczió természetesen 
közegektől indult ki és se a s ász központi 
bizottságnak, se a kerületi bizottságoknak 
nincs benne része, tehát nélkülöz minden 

autoritativ jelleget. Sőt ellebkezőleg, a szász 
közpenti bizottság köztudomásulag mult évi 
szeptember 14-én csaknem egyhangulag el- 
határozta, hogy az egyházpolitikai javaslatokat 
illetőleg nem megy ele a politikai küzdelem- 
be és a szász nép között általában igen békés 
hangulat uralkodik. A nép nem hajlandó arra, 
hogy kiszámíthatlan küzdelembe keveredjék 
csak azért, mert néhány csendháboritónak ugy 
tetszik. A szász központi bizottságnak mult évi 
szept. 14-én hozott határozata mnég m ost is 
érvényben van és a szász képviselők kivétel 
nélkül sorompóba fognak lépni az egyházpo- 
Hitikai javaslatok mellett. 

hogy hozzájáruló 

találkozása Abbáziában. 
A ,„Daily Telegraph".nak jelentik Berlinen 

át: A német császár, az orosz czár, Ferencz 
József és az olasz király márczius végén ta- 
lálkozni fognak Abbáziában. 

* Uralkodók 

* Sándor szerb király és a hadsereg. 
Belgrádi hivatalos jelentések és Simics szerb 
miniszterelnök által Kálnoky külügyminiszter- 
nek adott felvilágositások szerint a szerb vi- 
szonyokra vonatkozólag most nincs ok a ko- 
moly aggodalmakra, minthogy a szerb had- 
sereg királyhüű érzülettel áll Sándor király 
mellett. Az osztrák-magyar rendszabályokról 
szóló összes hireket alaptalanoknak állitják. 

* Gladstone betegsége. Londonbél febr. 
26- ról irják a Peostor Corrospondenz"-nek, 
hogy Gladstone szembaja annyira rosszabbo- 
dott, hogy a kezelő orvos véleménye szerint 
az egyik szemét operálni kell, minek folytán 
Gladstone egy időre okvetlen kényszeritve 

lesz minden polit ikai tevékenységtől issza- 
vonulni. hogy jó lenne Milánnak fiával, a szerb 

y 

lajtöröeske 
Báli emlek) 

sSzép kisasszony, virágárus s lányka 1 
Rejtse ezt a tőrt egy bokrétába. 

A logszebb lány viselé a bálban, — 
TEmlékol hagyá egy napra nálam. 

Hiven őrzém, szivenen hordoztam, 
ésel nappal arról álmodoztam : 

by Sándor. 

Képek a keletről. 

MHetven óra a Vibaros tengeren. 
Irta: Veszprémi Soma. 

Dél felé ismerős, rég nem hallott han- 
gok ütötték meg füleinket, Kések, villák csö- 
römpölése hallatszott be a szajonból. Vajjon 

ki az az irigylésre méltó boldog ember, a ki 
ilyenkor enni tud? kérdezénk magunkban. 

Nagy nehezen feltápászkodtam ágyam- 
ból, s a kabin odalaiba kapusakodva, a bu- 
torokban megfogódzva, szédülő fővel az ajtóig 
vánszorogtam s félrehuzván annak tüggönyét, 

kinéztem a szalonba. 
Az öreg gróf ült nyugodtan az asztal- 

nál s jóizüen falatozott. A tányérok és poha- 
rak tánczoltak az asztalhoz csavarral erősi- 
tett ráma mélyedéseiben, de őt ez egy csep- 
pet sem zsenirozta; olyan nyárspolgári egy- 
kedvűséggel kanalazta a levest, akár otthon 
ült volua berlini palotájának pumpás étter- 

mébon. 

Pédát véve az ő higgadt magatartásán, 

fölteltem magamban, hogy ezentul én is meg- 
emberelem magamat s legyűröm ellenemet, a 
tengeri betegséget. A gróf e közben elmondá, 
hogy neki semmi baja sem volt, sőt idejének 
legnagyobb részét a parancsnoki hidon, a 

kapitány társaságában töltötte. Ő egyébként 

már sokat járt a tengeren s nála a tengeri 

betegség legfeljebb egy kis rövid ideie tartó 
rosszullétben nyilvánul. 

Veszélytől különben nem kell tartani, 
mert nemsokára partot érünk. 

— EÉEzen ut az otolsó, melyet a „Nahi- 
moff" a tengeren csinál, – folytatá a gróf 
beszédét, - mert már ponzióba teszik. Ugyanis 
a hajó régi, mintegy 35 éves alkomány s 
gépje csaknem munkaképtelen. 

ba szállt minden bátorságom, Az a tudat, 

hogy egy rozoga, penzióképes vén hajóval ki 
vagyok téve Európa legviharosabb tengerén a 
halálveszedelemuek, ujra fölkelték bennem a 
régi aggályokat, melyekkel szemben a gróf 
angol flegmája is hajótőrést szenvedett. 

Egy kicsit vigasztalni akarván magam, 

odamentem hölgyeink kabinja elé s incsel- 
kedő hangon állapotuk felől tudakozódtam. 

Siránkozó hang felelt annak mélyéből : 
– Rosszul vagyunk, uram, nagyon rosz- 

szul! S ön? 
– Komiszul, hölgyeim, komiszul, Mikor 

lesz szerencsénk a zongoránál láthatni, szép 
nagysád? kérdém málabús hangon. 

— Majd ha fagy ! Előbb nem, mig szá- 
razföldet nem érünk. 

S csakugyan nem láttuk egymást más- 
nap délig, a mikor fagyott ugyan, de száraz- 
földet nem értünk. 

Kora reggel azzal az örvondetes nirrel 

No ez ujabb föltedezésre ismét az inam- 

rohant be a szolga, hogy a szárazföldet látni. 
Egy ugrással az ablaknál termettünk. Mesz- 
sziről idelátszott a városboeli lámpák 
világa. 

Hajónk hirtelen megállott, min igen 
csodálkoztunk, mert a kikötő még jó messze 
vala tőlünk. Kérdezősködéseinkre azt a választ 
kaptuk, hogy hajónk azon egyszert oknál 
fogva nem mehet tovább, mert befagyott a 
tengerben uszó jégtáblák közé. Az odesszai 
kikötő mintegy husz mértföldnyire a parttól 
bofagyott s most nagy kérdés, mikép fogunk 
kimenekülni ez ujabb kalamitásból 

Ez kellett még nekünk! 
Konzul hazánkfia törökül dk ká- 

romkodni, a mit egész uton 
tóle. Szegénynek hangj 
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Jó hét. 
A képviselőházunkban uralkodó kü- 

lönféle véralkat mellett nehéz megjósolni, 

hogy mint fog végződni egy-egy tárgya- 

lási hét; de ha méltányosak akarunk lenni, 

el kell ismernünk, hogy az egyházpolitikai 

vita második hete feb. 26-án jól kezdődött s 

igen kedvező kilátásokat nyujt arra nézve, 

hogy végig jó marad. Nem csak hogy 

Wekerle miniszterelnök minden tekin- 

tetben nagy beszédet tartott, a mi már 

magában véve is jelentékeny nyereség, és 

az egész parlamenti napnak történelmi be- 

csü fontosságot ad; Magyarország vezető 

államférfia 26-án a konkrét, hiteles adatok 

egész bőségét is a vitába állitotta, melyek- 

ből az ingadozók, sőt a javaslat ellenzői 
is teljes megnyugvást merithettek a köte- 

lező polgári házasság pénzügyi következ- 

ményeit illetőleg. És pedig nem csak az 
államra, de a lelkészekre vonatkozólag is. 

Az államra az uj egyházpolitikai intézmé- 

nyekből nem hárulnak oly uj költségek, 

melyek más czimek alatt az anyakönyvek 

államositása nélkül is okvetlen be nem 

következtek volna; a lelkészek pedig a 

kötelező polgári házasság folytán semmit, 

az anyakönyvek vezetéséből folyó jövedel- 

meik elvevése folytán sokkal kevesebbet 

veszitenek, mint a mennyit az állam val- 

lás különbség nélkül a szegényebbeknek 
törvényesen megszab, - tehát nem ala- 

mizsnaképpen, hanem egészen tisztességes 

uton-módon juttatni fog, és egyházpoliti- 
kai reformok nélkül is juttatott volna Ha 

tehát már a pénzügyminiszter Wekerle az 

összes pártoknak kellemes szónok volt, 

ugy a szabadelvű katholikus Wekerle, a 

ki az oszlopos beszédnek igen szép és 

nagy helyeit okkupálta, meleget és vilá- 

gosságot sugárzó, és világosságtól áthatott 

jelenség, a hazafi Wekerle pedig, a ki az 

éneket befejezte, magyar óriás, hatalmas 

hős volt, kinek láttára minden magyar 

sziv fölemelkedettnek érezte magát. 
Azonban sor szerint a miniszterelnök 

a napnak utolsó szónoka volt, és nem 

lenne igazságos, ha az ő beszéde miatt, a 

mely sulyra és szónoki minőségre nézve 

mindenesetre az első volt és maradt, a 

többieket elhallgatnók. A mai vitát Tódor 

kanonok képviselő nyitotta meg, a ki tad- 

valevőleg egyike azoknak, a kik a pol- 

gári házasság elől megszöktek a szabad- 

elvű pártból. Mai föllépése megmutatta, 

hogy bátran benn maradhatott volna a 

pártban, a mely megengedte papi tagjai- 
nak, hogy a polgári házasság ellen sza- 

vazzanak, ha egyébként egyet értenek a 
párt elveivel. Az aduinói szent Tamásból 
vett rövid kivonatot, melylyel a házasság 

szentségét védte, Tódor egészen schola- 

szerüleg stilizálta szárazon, és került min- 

den mozzanatot, melylyel mások meggyő- 

ződését sértette volna. A formában nemes 

volt, művelt és kiméletes, mint egy libe- 

rális és azon felül dicséretes hazafiasság- 

gal — azon reményének adott kifejezést, 

hogy ha a polgári házasság egyszer tör- 

vény lesz, a magyar püspökök a katholi- 

kus hiveknek ugyanazt az oktatást fogják 

adni, melyet Kopp kardinális adott borosz- 

lói hiveinek. Ez a kitünő, de emberileg 

nyájas és hazafias pap ugy látszik, a nagy 

biboros Vaszary, a szent béke feje- 

delem szükebb környezetéhez tartozik, a 

kire Wekerle miniszterelnök czélzott, mi- 

dőn arról az egyházi tekintetben vitathat- 

lan tekintélyről emlékezett meg, a ki ugy 

nyilatkozott, hogy egyházi szempontból, ha 

a polgári házasság különböző alakjai közt 

választani kell, a kötelező polgári há- 

zasság a legkevésbbé sértő az egyházra. 

Szép, kitünő szabadelvü beszédet tar- 

tott Tódor után Darányi Ignácz. A 

ház tulnyomó többségének nagy tetszése 
mellett okmányszerüleg megállapitotta, 

hogy az ugynevezett komáromi tüntetés 

nem csak nem támadta meg az összes 

katholikusokat, hanem inkább hangsulyozta, 

mily elévülhetlen érdemeket szereztek a 

magyar katholikusok Magyarország sza- 

badsága és joga, sőt a protestánsok sza- 

badsága és biztonsága körül, hogy különö- 

sen Tisza Kálmán és István az állam 

részéről való elismerés és tekintetbe vétel 

jogát min d en vallás részére igényelték, 

egy vallást vagy testületet sem emeltek 

ki, vagy állitottak háttérbe. A históriai 

igazság ténye volt az, a mit a bizonyitás- 

sal Darányi végzett, és a képviselőház 

élénk helyeslése kisérte őt. 

És, mint már emlitettük, ekkor ke- 
rült Wekerle miniszterelnökre a sor, a ki 

oly gazdagon és brillánsul metszett be- 

szédét egy igen lelkesen üdvözölt ráadás- 

sal koronázza meg, a mennyiben letette a 

ház asztalára az államjegyek b l 

megkezdéséről szóló törvényjavaslatot, ezt 

a jelentőségteljes oszlopot a valuta rende- 
zésnek lassan, de szakadatlanul folytatott 

ösvényén. 

Ki-ki nekilátott a falatozáshoz, hogy 
elhanyagolt gyomrának elégtételt szolgáltas- 
son. Valahányszor egymásra tekintettünk, ön- 
kénytelen elkaczagtuk magunkat, annyira ma- 
gán viselte mindegyikünk a dúló harczok 

nyomát. 
Ibrahim effendi potrohájának terjengős- 

sége láthatólag felére lefogyatkozott, sőt egyik 
utitársunk nagy szomorusággal konstatálta, 
hogy amugy is kopasz fején az ősz hajszálak 
a tengeri ut keserveitől feltünően megszapo- 

rodtak. 
Dél felé egy jégtörő hajó jött előnkbe, 

melynek nagy fáradság után sikerült a Nahi- 
mofl-ot a jéghegyek közül kiásni s mi vala- 
hára bevonulhattunk a városba, honnan az első 

vonattal elutaztunk; mi Lembergbe, Melita 
nagysám pedig, kiuek időközben ok nélkül 
iselt inkognitóját és jogtalanul hordott gróf- 
női czimét levetettük, Bukarestbe. 

: Most pedig Hamva Kovács Imre bátyánk, 

ott a .Hotol Pestt tájékán, szállok az urhoz 
Ezennel ünnepélyesen megigérem s nyom- 

tatott irásban kiadom kegyelmednek, hogy ezen- 
tul sam téli időben, nyáron, nem megyek 
én se a fekete, se a veres tengerre, még Mó- 

zses dédapánk protekcziója mellett sem!... 

Kereskedelmi kamaránk. 
(Vége.) 

Ezt tekintve, hogy a kereskedelem és 
ipar a belülről fejlődő növényhez hasonlit, a 
kereskedelmi- és iparkamara hivatva lesz, mint 
az ipar és kereskedelmi érdekek képviselője 
az egyes iparost és kereskedőt nagyobb tevé- 
kenységre buzditani és serkenteni ott, hol az 
egyesnek ereje nem elegendő a szövetkezetek 

és ezek létesitését oly eszméjét megpenditeni 

czélból minden módon támogatni, hogy egye- 
sült erővel és az ipar- és kereskedelmi osztály 
kebléből kifolyólag az czéloztassék és éres- 
sék el. 

A mire az egyes ember egy magára 

nem képes és az mégis az iparosztályt a biz- 
tos elpusztulástól megmentheti. 

A szövetkezetek miunden nemének, külö- 

nösen pedig a fogyasztási nyers anyag beszer- 
zési, termelési és ezekhoz hasonló szövetkeze- 
tek létesitése és továbbfejlesztése – ipari rak- 
tár szövetkezetek - mint gyűjtőhelyek és el- 
adási pontoknak létesitése a nemcsak a he- 
lyi fogyasztás czéljaira müűködő czégek ré- 

széről. 
A kézmüűiparnak minden irányu támoga- 

tása és megfelelő tovább fejlesztése, neveze- 

tesen a nagy ipar alakjában leendő egyesitése 

és hathatós szervezése, a kézmű iparosok szel- 

lemi és erkölcsi nivoaujának emelése, a tanoncz- 
ügy rendezése stb., ezek mind oly feladatok, 
melyek épen az ecsetelt irányban felmerülnek. 

lgy reménylem, hogy a kereskedelem és 
ipar az uj kereskedelmi és iparkamara veze- 
tése alatt fejlődni fog és ha az egykori tető- 
pontot egyhamar nem is képes elérni, mégis 
nagy multjához méltó állást fog elfoglalni. 

És ha önök, tisztelt uraim, a szabályszerü 
megalakulás megtörténte után elnököt, alelnö- 
köket és pénztárnokot választanak, kérem ezen 
jog gyakorlása alkalmával csak az egésznek 
jól felfogott érdekeit szem előtt tartva oly fér- 
fiakat a kamara vezetésével megbizni, a kik 
a kereskedelem és az ipar fokozatos fejlesztá- 

sét szivükön hordják és különösen a kisipart 
és kiskereskedelmet – mely kettő épen jelen- 
leg oly annyira szorul támogatásra - kellően 
támogatni, élethivásuknak tariják. 

Ezzel megnyitom az uj kereskedelmi és 
iparkamarának alakuló közgyülését."* 

Az általános figyelem mellett elmondott 
beszéd után a kamara elnöksége alakittatott 
meg, melybe az eddigi tagok választattak be 
és pedig elnökül Fabricius Károly, pénztáro- 
sul Fleischer Mihály, a kereskedelmi osztály 
elnökéül Lázár Gerő, az ipar osztály alelnö- 
kéül Eitel Gusztáv. Molyek után a gyülés vé- 
get ért. 

Román dolgok. 
Hogyan készül a közvélemény ? 

Elbeszéli a „Gazota", hogy miként tün- 
tettek az országház előtt Apponyi gróf és 
Szapáry grófok ellen s a miniszterek mellett 
és igy ráillik Apponyira és Szapáryra, hogy : 
„A tiéitek, a tiéitek közül", Az a tulzás (?) 
és rémuralom (?), melyeket - ugymond — ők 
tápláltak, most nagyon boszantó reájuk nézve. 
Egykor Tisza ellen tüntettek és most halla- 
niok kell, hogy a hazafiakból veszélyes reak- 
czionáriusok lettek. „Igy csinálják nálunk a 
közvéleményt!* kiáltott fel Apponyi. Igy csi- 
nálták — folytatja - a románok ellen Ara- 
don, Tordán és Nagyváradon az „utczai haza- 
fiak'. Akkor Apponyi és Szapáry grófok még 
nagy hazafiak voltak, sokkal nagyobbak, hogy- 
sem eszükbe jutott volna a vandalok vitéz 
tetteit heolyteleniteni. Aztán megdicséri Mo- 
csáry Lajost, a nemzetiségek egyetlen védőjét, 

a kit becsületes politikájáért megrágalmaztak. 
Szóval, tetszik a ,„Gazotának" az Apponyi és 
Szapáry grófok elleo lefolyt tüntetés, mert 
nem pártolták a nemzetiségi tulzásokat, a mi 

ket a történt tüntetések után is bizonyosan 
nem fognak pártolni. A mi pedig e két ma- 
gyar gróf és kitünő államférfiut illeti, azoknak 

hazafiságát senki sem vonta kétségbe. Nem 
azok hazafisága ellen tüntettek, hanem a sza- 
badelvű párt programmja ellenében nyilváni- 
tott ellenvéleményük miatt zúdult fel a köz- 
vélemény. 

. 

A „Gazeotat a „Pesti Napló"-ban a hát- 
szegvidéki románokról közlött állitólagos tit- 
kos utasitást „tiszta rágalomnak" nevezi. A 
„Gazeota" azt állitja, hogy azt a közleményt 
a ,„Pesti Napló" szerkesztőségében gyártot 
ták, és czélja egyedül az, hogy az Apponyi 
programmjának készitsék elő a propagandát. 
Az eljárás azonban igen szomoru fényt vet 
azon lap szerkesztőinek politikai loyalitására 
és becsületességére. 

A ,„Gazetat a millenium programmját 
közölvén, feljajdul azon, hogy a költségekkel 
a nem-magyar nemzetiségeket terhelik (?), s 
még azt is követelik, hogy megünnepeljék és 
hozsannát kiáltsanak a magyar sovinizmusnak. 
,Minő ezinikus követelés !4 azaz, hegy minő 
czinikus tulzás ez a ,„Gazetá"-tól... 

Tót köszönet. 

A ,„Gazeta" közli a „Tribuna" után azt 
az érzékeny levelet, melyet Hurban Vajaszky 
a szegedi börtönből titkon az erdélyrészi ro- 

mán szépekhez intézett, a neki küldött ezüst 
koszoruért. Egyuttal közli a tót loányoknak 
a román leányokhoz intézett levelét is, mely- 
ben a Hurbannak küldött koszorut megkö- 
szönik. Ha mindez megtörténhetik, hogy az 
izgatásért törvényesen elitélt izgatókat igy 

magasztalják a szép szemű román és tót leá- 
nyok: akkor mire való a törvény, az ő Fel- 

sége nevében hozott itélet? Ma-holnap reánk 
illik a Dimbovicza mellett hangoztatott pél- 
dábeszéd: ,Sehol ugy, mint nálunk. " 

Nemzeti erő. 

Erről hoz vezérezikket a ,Dreptatea". 

Ezt Lukácsiu találta ki, és oda magyaráz- 
ta, hogy a nemzeti erővel szemben a magyar 
kormány taktikája meghiusul, és a nemzeti 
ügy teljes győzelmet arat. Ennek a tisztele- 
tesnek talán eszébe jutna a Krisztusnak figyol- 
meztetése: ,Dugd hüvelyedbe fegyveredet, 
mert a ki másra fegyvert emel..... .... 

Irodalom. 
„Álmok az üdvről". Ily ezim alatt Luby 

Sándor, a „Pesti Hirlap" belmunkatársa kiadja 

ujabb költeményeit, miután néhány év előtt 
„Tünő perczeke czimmel megjelent első köte- 
tét a közönség és a kritika kedvezően fogadta. 
E kötet nagyobbára szerelmi dalokat fog ta 
talmazni, de lesznek benne hazafias és más 
tárgyu költemények is valamint forditások. 

A költemények alaphangjára nézve a 
következőkét jegyzi meg: ,„Szenvedtem én is 
szerelmi bánatot és egyéb sorscsapást. Az 
életküzdelemben sokszor fájt a fejem, még 
többször a szivam. De azért nem látom a vi- 
lágot mindig feketének. nem mondom, hogy 
minden ember gonosz és minden leány kaczér 
és csalfa. Szóval nem vesztettem el még bi- 
zalmamat az emberekben és az — előfize- 

r- 

tőkben. 

A megjelenendő kötetből mutatványul 
mai tárezánkban hozzuk szerzőnek egyík csi- 
nos versét, a , Báli emlék"-et, 

Előfizetési ár fűzött példányért 1 forint 
diszpéldányért 2 frt, gyüjtőknek 6 előfizetőért 
egy fűzött példány, 10 előfizetőért egy disz- 
példány jár. Az előfizetési pénzek legkésőbb 
február 28.ig küldendők szerző lakására (IV. 
ker., Ujvilág-utcza 21. sz.), vagy a ,Pesti 
Hirlap szerkesztőségébe (Nádor-utcza 7. sz.) 

A könyv, melyhez szép czimképet egyik 
legtehetségesebb fiatal festőnk, Kézdi Kovács 
László rajzolt, fényes kiállitásban márczius 
elején jelenik meg, n 
szétküldetik. 

. 

– Uj nagy férfikarok. A magyar 
dalosköröket érdekelni fogja, hogy az ,Apollo" 
kargyüjtemény kiadásában a következő nagyobb 
szabásu karok jelentek meg: 1. „Dinom dá- 
nom . . . ' cz. költeményre Petőfi Sándortól; 
2. ,„Karácsonkor: Tompa Sándor költeményé- 
re. Mindkét müűvet Erkel Sándor karnagy ir- 
ta. Erket Sándor keveset ir; de ha már ir, 
akkor oly müveket teremt, melyek a világiro- 
dalom legjelesebb művei mellett méltó helyet 
foglalnak el. A harmadik mű szerzője Berg- 

gost, egri tanár, Balog Zoltán ,„Éb- 
resztő cz. költeményére. Bergmann már több 
karral gazdagitotta meg a magyar férfikariro- 
dalmat, s több müűve már közkedveltségnek ör- 

vend. A műveket a pesti könyvnyomda rész- 
vénytársaság hangjegyosztálya állitotta ki szép, 
éles nyomással. A karok kaphatók az „Apol- 
lo" szerk. kiadójánál, Budapesten, VI. ker. 
Lázár-u. . Ara egy-egy műnek 1 ve- 
zérkönyv, és 4 szólamért 80 kr. 

lpar-, keresk. és közgazdaság. 

– Toextil-ipar. A ,„Pester Corresp." 
a felföldről egy örvendetes ipari alkotást és 
alap tást jelentett táviratban: Rózsahegyen, 
tótságunk városában biztos ténynyé lett egy 
pamutfonó- és szövőgyár felállitása 20,000 
orsóval és sok száz szövőszékkel. Ezt nevezzük 
tevékeny hazafiasságnak; helyes cselekedet az 
arra való helyen. A feltőld, szerény, értelmes, 

munkához szokott, de munkára szorult népé- 

vel egyedül alkalmas Magyarországon fonó- 
és szövőgyárak felállitására, egyedül ott van 
meg minden előfeltétel, mely Cseh- és Morva- 
országot az industrialismus oly magas fokára 
emelte, a melyeu ez országok ma állnak, hogy 
onnan egyebek közt rajtunk is uralkodjanak 
s adófizetőikké tegyenek bennünket. Ha most 
ez előfeltételekhez a szükséges vállalkozási 
kedv és tőkeerő is járul, akkor a siker annál 
kevésbbé kétes, minthogy biztositja azt Lukács 
kereskedelmi miniszter támogatása, a ki oly 
fáradhatlanul és eredményesen működik az 
ipari haladásért. 

Felhivás és kérelem a kolozs-monos tori m. 
kir. gazdasági tanintézet egykori hallgatóihoz. 

A kolozsmonostori m. kir. gazdasági tan- 
intézet f. évi november hó 15 én éri el meg 

s az előfizetőknek szonnal 
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napot a t erealet megünnepelni 
óhajtja s már most fölkérem a tanintézet egy- 
kori hallgatóit, hogy ha csak viszonyaik meg- 
engedik, erre a napra a taniutézetnél megje- 
jenni sziveskedjenek. A jubileumi ünnepen a 

megjelenőknek emlék gyanánt egyebek mellett 
átadni akarom a tanintézet összes hallgatóinak 

névjegyzékét s ebből a czélból fölkérem ismét 

lakhelyét és társadalmi állását velem tudatni 

sziveskedjenek. 
Kolozs-Monostor, 1894. január 24, 

örös Sándor, 
igazgató. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Bethlen András gróf m. kir. 

dmivelésügyi miniszter, mint a márcz. 1 én 
tartandó Kárpát-estély fővédője, Feilitzseh 
Arthur báró E. K. E. társelnök kezeihez az 
egyesület általános czéljaira 100 forinot kül- 
dött, melyből az elnökség 50 frtot a kolozs- 
megyei osztálynak adott át. Bethlen András 
grói kezdettől fogva a legnagyobb támogatója 
volt az egyesületnek és a fenti adomány csak 
ujabb bizonyitéka az egyesület iránt mindig 
tanusitott jóakaratának. 

- Lukácsiu és Koroján kolozsvári 
ügyvéd két napig Brassóban időztek és innen 
a tegnap délutáni gyorsvonattal Kolozsvárra 
utaztak. Városunkban – ugy halljuk - több 
tekíntélyes románnal érintkeztek. 

— Vonat késések. Az 516. számn 
omnibus vonta tegnapelőtt és tegnap is 
elkésetten érkezett Brassóba; mindkét na- 
pon valami mozdonyhiány keletkezet,tmi- 
nek folytán a tegnap estéli 516 sz. omni- 
bus-vonat egy félórai késéssel érkezett be 
a brassói pályaudvarba. Bizony nem kelle- 
mes éjfélkor érkezni haza, ha már 10 
órakor a városban lehetne az ember. 

— Halálozás. Ináncsi József kefe- 
kötő-mester f. évi február hó 27-én este ő 
órakor, életének 55 ik évében szélhüdés kö- 

vetkeztében hosszas szenvedés után elhunyt 
Temetése márczius hó 1-én d. u. 4. órakor 

meke gyászolja. Nyugodjanak békében berá 

– Portubák: dohány helyet 
Lapunk egy barátja 5 nap leforgása k 
két pakli legfinomabb ázsiai török dohányt 
vett, 1 frt 90 krral 125 grammot. A pakli 
felnyitásakor örömmel látta, mily szép szá 
lakban hever a dohány; de már alig egy 
ujjnyi dohány, megtekintésekor szomoruan 

tapasztalta mindkét alkalommal, hogy a 
dohány 4/ része tiszta por. Persze a nagy 

trafikos ártatlan a dologban, de az ileté- 

kes körök szives figyelmét felhivjuk az 

előadott – feltétlen hitelt érdemlő - ab- 
nmnormis állapotra, mert 1 Ífrt 90 krért mé 
regdrága, volna 125 gramm száraz tubákot 
kapni dohány helyett. Egy magán embert 
hasonló tettért teljes joggal csalásért le- 
hetne feljelenteni. 

- Német szinészet. Kedden es'e 
kitünően mulatott a telt ház a ,Schelm 

czimű vig dalmű előadása 

att. És ha a darab tárgya - mint az ope- 
tteknél nagyobbrészt - nem érdemes emli- 

tésre, a zene gyönyörű és megkapó, sőt he- 
iként elragadó volt. A főszerep Geppel k. a. 
Beer ur kezében volt, és mindkettő kitünően 

énekelt és zajos tapsokban részesült. A neve- 
tőket Becker és Leichter urak az egész dara- 
on át lefoglalva tartották. Főleg a couplé-k 

ijtottak. 
Tegnap „Hammorstein gró f" tör- 

téneti szinmű került szinre Wildbrandtól, Pre- 
ger Miksa urral a czimszerepben. Preger ur 
könnyedén oldá meg nehéz szerepét, és meg- 
kapó muűvészettel játszott, miért is zajos tap- 

ban részesült, már persze olyanban, mint 

a brassói elismert hideg közönségtől ki- 
co 

zokták tapsolni, de a komoly és zene müűvészi 

ék , k elvétve kap egy- egy tapsot. Bzt 

óf Hammerstein bizonyára több 
oln de elégedjék meg 

is. Sentory 

ler urak szintén ki- 

tünően állották meg helyöket. Szóval az elő- 
adás nagyon jól sikerült, és a közönség na- 

gyon meg volt elégedve. 
Ma ,„A vasgyáros" kerül szinre, melyben 

mint előre sejthetjük, Preger ur müvészi Derb- 

lais-t fog bemutatni. 

- Holyroeigazitás, A mult szá- 
munkban közölt, Adler Frieda k. a. esküvő- 
jére vonatkozó hirünket ezennel oda igazitjuk, 

hogy az esküvő nem — mint tévedésből irtuk 
— február, hanem márczius hó 6 án fog meg- 

tartatni. 

- Vörhenyjárvány. Miut apáczai 
levelezőnk lapunkat értesiti, Apáczán a vör- 

henyjárvány oly dimensiokat vett fel, hogy a 

vármegye főjegyzője dr. Jekel Frigyes ur jó- 
nak látta dr. Kovács Sándor orvos urat jár- 

ványorvos czimen Apáczára kirendelni, ki is 
ott tegnap Pildner Frigyes főszolgabiró urral 
megérkezvén, a legmesszebbmenő intézkedé- 

seket tették meg a járvány terjedésének meg- 
gátlására. Sőt a főszolgabiró ur igen tapinta- 
tosan e tekintetben is intázkedett, hogy oly 
emberek, kiknek gyermekei vörhenyben fe- 
küsznek, minek folytán a szülők munkára nem 
mehetnek, a kellő segélyben részesüljenek a 
községi előljáróság részéről. 1894-ben elhal 
37 gyermek, felgyógyult 17, jelenleg beteg 26. 

– Iparkamarai közgyülés. A ma- 
rosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
Tauszik B. Hugó elnöklete alatt február 26-án 

teljes ülést tartott, melyről jövő számunkban 
részletesen togunk tudósitani. 

– Munkácsy és Szilágyi. Mun- 
kácsy Mihály szombat délelőtt megjelent a 
képviselőház külön karzatán épen midőn Pulszky 

Ágost beszélt. A művész látogatására Szilá- 
gyi Dezső igazságügyminiszter is fölment a 
a karzatra. A miniszter megjegyezte, hogy 
csak rövid ideig maradhat fenn, mert az ülés- 

teremben figyelemmel kell kisérnie a beszéde- 
ket. Erre Munkácsy a következőket mon- 
dotta: ,Nagy dolgokat csinálsz kedves De- 
zsőm, adja az Isten, hogy sikerüljenek is 1* 

– Hurbán és neje Budapesten. 
A hirhedt pánszláv agitátor, Hurbán Szveto- 
zár nejével Hurbán Idával e napokban a fő- 
városban időzöbt. Már a fogadtatás, a mely- 
ben egy budapesti tót egyesület küldöttsége 
részesi ette az agitátott, magában hordta a 
magvát annak a botránynak, a melyet az 
HEurópa szálloda éttermében rögtönöztek derék 
pánsz áv honfitársaink, vezérők tiszteletére. 

A megérkezés utáni szombaton este 9 órakor 
száz teritékes vacsora volt az Európa-szálloda 

ettermében. A pecsenyéig és a borig türhető 
rend volt az asztal fölött, sőt még a pohár- 
köszöntők, a czár, az orosz birodalom, stb. 

éltetése sem csinált nagyobb bajt. A 
ege felé maga Hurbán állt föl és egy óráig 

beszedben szidta a magyar nemzetet s 
fektelenül dühöngött a napirenden lévő egy- 
házpoltikai javaslatok elen. Hiszen az bizo- 
nyos, hogy szép pánszláv stilusu beszédet tar- 
tott, hanem a tisztelt hivek közt olyan erős 
véleménykülönbségek támadtak a beszéd alatt, 
hogy ököllel, tányérokkal, stb. kezdték egy- 
mást kapaczitálni. A csinosnak igérkező vere- 
kedésiől értesitették a főkapitányságot, a mely 
egy csapat rendőrt küldött a mulatság rendbe- 
hozására, Hurban az elsők közt menekült a 
t-remből, s most nejével együtt messze jár 
már a fóvárostól. A rendőrség vizsgálatot 
indított a pánszláv agitátor verekedő hivei 
ellen. 

– A füző áldozata. Tegnap d. e. 
Bauer Ignácz ügyvéd neje Budapesten Vá- 
cii körut 32. sz. ház előtt hirtelen összeesett. 
Balesetét az okozta, hogy nagyon szorosan 
volt összefüzve. A mentők lakására szállitot- 

ták és most ott ápolják. 

* A felekezeti és nemzetiségi izgatásokra 

való tekintettel igen figyelemreméltó elvi je- 
lentőségű határozatot hozott közelebb a kir- 
kuria. Egy gör. keleti lelkész a templomban 

szenvedélyes kifakadásokkal izgatván a népet 
a község vezetői ellen, a főszolgabiró a köz- 
ség közbékéjére és nyugalmára való tekintet- 
tel, csendőrök által a járásbirósághoz kisér- 

tette őt be. Ennek folytán a hivatalos hata 
lommal való visszaélés és személyes szabad- 
ság megsértése czimén bünvádi eljárást indi- 

tottak a főszolgabirő ellen. A törvényszék meg- 
szüntette a bünvádi eljárást, kijelentvén, hogy 
a főszolgabiró csak kötelességét teljesitette; 
ellenben a nagyváradi királyi tábla a büntető 

Saldern igyekezett sze- törvénykö ykönyv 193-ik §-ába ütköző vétség ala- 
jelenségeit látván fenforogni, elrendelte a 

vád alá he ezést. A kir kuria további felebb- 

sulok, kogy miért nincs feleségem ? 
Her 

vitel folytán az első biróság határozatát hagyta 
helyben, kijelentvén, hogy a főszolgabiró el- 
járása, figyelemmel az illető vidéken előtor- 
dult veszélyes és nagymérvü izgatásokra, ele- 
gendő alap volt s hogy a szószékről izgató 
papnak a letartóztatása ily körülmények közt 
nem tekinthető olyannak, hogy akár a hiva 
talos hatalommal való visszaélést, akár a sze- 

mélyes szabadság megsértésének vétségét ál- 

lapitaná meg. 
– Tudnivalók a keleti utazók szá- 

mára. A ki a keleti utazássan részt akar ven- 
ni, az gondoskodjék már most utlevélről, Az 
utlevelet az elutazás előbt Budapesten a török 
konzulátus által láttamozta ni kell. A jelent- 
kezés alkalmával 70 frt küldendő egyenesen 
a iharmegyé takarékpénztárnak Nagy-Vá- 
radra. 

– Szállitás. A szamosvölgyi vasut 
részvénytársaság különféle anyagok (faneműek, 
üvegáruk, kötélverőáruk, bőrnemü czikkek, pa- 

pirnemüek, kőolaj, égő- és kenő repczeolaj, 
szappanok, gyertyák stb.) idei szükségletére 
vonatkozó előirányzata a brassói kereskedelmi 
és iparkamara irodájában megtekinthető. 
Az ajánlatok f. évi márczius 15-éig nyujtan- 
dók be. 

- Edison udvariassága. Péter- 
várról irják: Az orosz technikus társaság na- 

on haragszik Edisonra, kit tiszteletbeli tag- 
jává választott s egy diszesen kiállitott diplo- 
mával lepett meg. Edison viszonzásul - há- 
rom vizitkártyát küldött. A technikus-társa- 
ság legalább megtudta ebből, hogy Edison a 
küldeményt megkapta. Ez is ' valami! 

Apróságok. 

Becsip ve. 

Házmester: (félórai csengetés után ka- 
put nyit) Mit akar maga ? 

Jogász : Mit ? Haza akarok menni ? 
Házmester: Hisz maga nem itt lakik? 

Jogász: No ez nem rossz ! Először meg- 

várakoztat egy félóráig, aztán meg nem is la- 
kom i tten ? 

Orvosi reczepisz. 

Asszony : Jaj, kedves doktor ur, egy idő 
óta nagyon rosszul érzem magamat. Nincs 
étvágyam, és ha eszem is, nem izlik. Igy van 
a férjem is. Mi lehet ennek az oka ? Az étel 
semmi esetie sem, hisz azt magam csinálom ! 
Nem tudna valamit ajánlani? 

Orvos: De igon. Egy szakácsnőt ! 

Busul ! 

Hát te mit busulsz, Laczi? Feri: 
Laczi: Hidd el barátom, búsulok. Lát- 

szik rajtam ? 

Feri a látszik; s miért e búsla- 
kodás ? 

Lac : Tegnap Szikszay Lázár klastrom- 
utczai fern divatáru üzletében voltam. Szebb- 
nél szebb és elegánsnál olegánsabb gyermek- 
czipői jöttek a tavaszi idényre; legalább is 
20 postacsomag, miket meg is mutatott; gyö- 
rtel, Hr lakk, sárga bőr, gombos, fűzős, 

ek. stb. 1, 5, 6 éves gyermekekn 
z Hisz 

sincsen ! 
Laczi: Már ogyne volna ? 

azon semmi busulni való 

csi: Kérlek a sesz ezipőért sem 
kér 1 fet 80 krajezárnál többet 

Feri: Busulni valót més mindig nem 
látok m 

: No hát tudd meg, hogy azért bú- 

, hát most már tudom, hogy 
te a leendő feleséged esetleges 10,000 korona 
hozományát búsulod, s aztán vennél Szikszay- 
nál szép ingeket, czipőket stb. más czikkeket 
magadnak — és aztán — később gyerek- 
czipőt is. 

Laczi: Persze, hogy persze, te Feri el- 

Feri: Nohát nem hiába busulsz, de vi- 
esmelód, mert mert majd moeghozza - a 
gólya! 

Legujabb. 

A képviselőházból. 

Budapest, febr. 28. A házasságjogi 
vita iránt a házban ma már semmiféle 
érdeklődés nem mutatkozik. Az első 
szónok ma Kovács József volt, ki a 
javaslatot melegen támogatja. Utána 
Szentiványi Árpád beszélt, bizonyitani 
akarva, hogy a protestánsoknak ká- 
ros e javaslat. Visontai szélsőbali hosz- 
szas, 

védelmezi a javaslatot Bemzéltak még: 
részben érdekes fejtegetésben mi 

Szalay Imre a javaslat ellen, Dámiel 
Ernő mellette 

Az ülés végén Ugron Gábor in- 
terpellálni fog az állitólagos mozgósitás 
ügyében. A kérdésre Wekerle minisz- 
terelnök azonnal válaszol, kijelentve, 
hogy egy szó sem igaz az összes al- 
lárm hirekből. 

A primás nyilatkozata. 

heorczoegprimás megbizásából Kohl 
Medard titkár közzé teszi a primás rövid, min- 
den indokolás nélküli memorandumának egy 
részét, melyet az annak idején fölterjesztett. 
Evvel azonban távolról sinesen megczáfolva a 
miniszterelnök multkori kijelentése, hogy a 
legilletékesebb katholikus egyháztérfak kije- 
lentették volt, hogy az összes polgári házas- 
ságok közül még legkevésbé sértő az egyházra 

nézve a kötelező bolgári házasság, - a mit 
a primás nem csak szóval megmondott elő- 
ször is magának Szapáry grófnak, azután Szi- 
lágyi Dezsőnek és végül irásban Csáky Albin 
grófnak. Csak a herczegprimás ezen nyilatko- 
zatára, melyet különben Galimberti nunczius 
is osztott, állott be a Szapáry-miniszterium 
kebelében a szakadás és állapitotta meg a 
Wekerle kabinet a mostani javaslatot. 

A béke biztositéka. 

Budapest, febr. 28. A „Budapester 
Correspondenz" budapesti és bécsi leg- 
illetékesebb oldalról felhatalmazva, 
kijelenti, hogy semmiféle mozgósitás- 
ról és tartalékosok behivásáról szó 
sincsen. 

Berlin, febr, 28. Tegnap az ország- 
gyülésen Caprivi kanczellár rendkivül 
hatásos hosszu beszédet tartott az 
orosz-német vámszerződés érdekében, 
hangsulyozva, hogy a tiz évre kötött 
szerződés a békét legalább is annyi 
időre biztositja. 

z 

Nyilttér. 
(Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért 

nem vállal felelősséget a szerkesztőség.) 

Báli selyemszöveteket, méterenként 45 
Kkrtól 11 frt 65 krig, valamint fekete, fehér 

és szines selyemszöveteket is méterenkint 
45 krtól 14 frt 65 krig - sima, csikozott, 
koczkázott mintázott, damaszolt st b. minő- 
ségben (mintegy 200 különböző fajta és 
2000 különböző szin- s árnyalatban) posta- 
bér- és vámmentesen a privátmegrendelők 
lakására szállit: HENNEBERa G. (cs. kir. 
udvari szállitó) selyemoyára Zürichben. Min- 
ták postafordulóval küldetnek. Svájczba czim- 
zett levelekre 10 kros és levelező lapokra 

kros bélyeg ragasztandó. 

Lap- és nyomdatulajdonos: 

Dr. FIsSCEHE AxcOS. 

Kiadó: Bernstein Márk. 

2277.-1894. sz. 

Hirdetmény. 
Brassó város tanácsa — mint renhéé 

ság részéről Brassó város területén lakó 

2218 szerazatfogyal biró e 
180 – Brassó város területén s 
munkaadók sorából azonban 13 kiküldöt 

lasztandó. 
A választás a városi tanácsház ül 

mében itörténik és pedig : f. évi mároezi 
-én d. u rakor az alkalmazottak 

kiküldöttet; folyó évi márczius hó 17 én dél- 
után 3 órakor a munkaadók a8 kikl ötte 
választanak szavazólapokkaii. 

Brassó, 1894, február hó 24 én. 
l A városi taná 55 1- 

Árverési hirde tmény. 
Kászon-Altiz község a az 

„Fehérkői savanyu vizét- 
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öl gybe van a községi 1 hold 918 D öl 
aszáló területen bekertelve, melyen a 
,Szent István" czimű főkút van, a 
Taktár szilárd anyagu épületből áll, s ezen 
kivül van rajta 3 ház 5 szobával, nagy 
istáló és szekér zin. Termelése ezen fő kut- 
nak minden perczben egy liter. 

A fő forrásról Dr. Lengyel Béla bu- 

ur vegyelemző okmányában következőleg 
bizonyástt 

„A felsorolt adatokból kitünik, hogy 
a kászon- altizi Fehérkő forrás fő alkat 

gzei szénsavas natrium, széns a- 
vas mész, és szénsavas magné- 
zium; kissebb mennyiségben konyha- 
só és borsavas natrium. szém 
sav tartalma igen na ez 

okból a Fehérkő forrás vizét ktenvba 
gazdag égvényes földes savanyu viznek 
kell tekinteni, s mint ilyet a hasonló jel- 
legü ásványvizek legjelesebbjei közé so- 
rolni." 

Az árverési feltételek a következők: 

1-ör. A kikiáltási ár 100 ífrt , mely- 
nek 10*,- -ka készpénz, vagy zárt ajánlatban 
az árverés előtt leteendő. 

2-or. A legtöbbet igérő lesz a ha- 
szonbérlő, s ez két évig fizeti az igért 
haszonbért, de a 3 ik, 4ik, 5-ik és 6 ik 
fyekben az igért árt kétszeres összegben 

fize 
3-or. Az igért haszonbérnek megfe- 

lelő pénz mennyiségét biztositékul Csik 
megye központi pénztárába befizeti, és azt 
a haszonbér lejártáig ott tartja, s ekkor, 
ha a szerződésnek minden pontját telje- 
sitette, onnan kiveheti, ellenben a község 

kár pótlásául szolgál. 
Bővebb feltételek a kászon-altizi kör- 

jegyzői irodán minden hivatalos órán meg- 

tekinthetők. 
Felkéretnek az illetők, hogy irt idő- özen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany a ra ég- gyógyszer, gyomor-hurut 

ben és helyen árverésre meg, gjelenni szl birodalmi almaék ezimzett gyógyszertárban, Bécsben, I lisse s Itekó vas) e e gészsé só mltdn a rendetlen émésztésből szár- 
d k 15. sz. a. ké tnek valódi minőségben s egy ábdacsot tar- mazó bajokná 1 csoma 1 m 

Trákedenek Altizen 1694 il évi feb kék allmágó doloz ár. k g, nbl gve tarballneetk tett ös Eenét kelsorokazm tyeken kivül, az osztrák apokban hirde- 
, e et 5 kerül; bérr utánvételi küldésnéil y s bel g raktáron van- 

csomagnál s m küldetik el. nak és a készletben netán nem lévők gyoran és olcs 
ruár 18-án. Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban hesbb lványon esz- — Postai megrendelések a leggyorsabba szközöltetn e overztetek 

közöltetik) hérments- öldess e z üt csomag 1nt somag előre köldetik. nagyobb megrendelések ben tell, ánvétellel küldetnek. 
Bocskor Károly, Mar kaly Sándor, sy 2 íit 80 kr, 8 csomag ö frt 85 kr, 4 gmek 1 irt 40 om 5 ft csakis oly etben t történik a küldés, ha az összeg e kor dené 

körjegyző. biró 20 kr. és 10 omag 9 ht 20 krva ker esetben a sokkal y 

4 

dapesti vegyelemző egyetemi rendes tanár 
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lő 
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EP S mI O F J.féle 
vóogyszer 

SIVGHRSTRASSE 18. SZ. UM GOLDENEN REICHSAPFEL. 
vé őtt általá labda eok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, 

mivel vak alig betegség, melyben ezen tkék csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyitották volna. Lvtizedek óta 
ezen általános elterj edésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő háziszerből készlet nem volna található. 

mtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak é és jálltattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből 
és szélrekade ne erednek: mint epe- -zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vér- 
tisztitó aköpe gnál fogva kitünő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igy sápkórnál, idegességből szár- 
mazó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a jegesake febb aat sem okozzák és ennek fok - 
án még a leggyengé ébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom 1 nélkül bev 

A számtalan hálarratból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és b ketegségtk után egészségük vissza 
nyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat emlitünk, azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat 
egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlan 

Köln, 1893. április hó 30-án égük követhk r v sa 
szives és küldjön nékem ismét 15 különfelőbb nevek és alakok alat 

is Pserhofer J.-féle nlkzt labdasokat követelni és csakis 

BÉCSBEN, I. KER, 

ezet labdacsok a leg 
ké- Tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly 

tekorcsot az fölülmulhatatlan vértisztitó febatsziből utánvétellel. Fo- : retik csak 
gadja ez uton is a legmélyebb b acsai azok tekinthetők valódiaknak, mely sználati utasitása a Pserhofer 

erdk teljes tisztelettel Bavk Ferencz, Köln, ánthe J. névaláiráss ekete szinben és mtsn egyes doboz fedele ugyanazon 
irös szinben van ellátva. == aláirással 

Amerikai köszvénykenőcs, : gyora Hrasche, Flődak mellett, 1887. szept. 12-én. és dáztos, ntás legjobb 
Tekintetes ur! Isten akarat t, hőgy az Ön aea kezeim közé , minden köszv ényes és csu- 

erltelk melyeknek hatását ezennel megirom: Én gyermekágyban meg- zos bajok, u. m.: gerincz-agy bánta tagozagkakák. feta migraine, i deges 
Dtte olyannyi va, hogy semmi munkát sem völtam képes végozai fogtájás, kötájás, fülszaggatás stb. heg ellen 1 frt 20 kr. 
r nyára már ak közt volnék, ha az Ön c mlatka méltó labaas 

n engem nem mone volna meg. Az is ten áld meg önt ezért ezer- 
szer Nagy bi álmarn van, hog 1 labdacsok engem ökéletesek ki 
fogr nak gy ani, a mint már másoknak is egészségük 
segitségül 

l J-tól. Évek h Tannoehinin hajkenőcs seme ajágveretó bon ktvn 
Eg. gye ele vaalean kiállitott nagy szelenczével 2 frt. 

Steudel tanártól. Ütés és szurás által okozott 
Állalános lapasz sekk mérges daganatoknál, u ujjkukacz, aelen 
tag ykel el agy. m ajoknál, mint kitinő szer lőn kipkébalva 

Pserhofer -tól. Sok év óta a fagyos tagokra é: - 
Fogbalzsam idült sebre mint legbiztosabb zer elkmerve. i 
csöggel 40 kr. Bérmentve 65 

egy klelánosan ismert kitünő háziszer, hurut rek 
Utifünedv, pb keös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske ára 50 k zátsék, 
bérmentve 1 trt 

Élet- esszenezia 
1 üvegcsével zz kr., i 

Bulrich A. W.-tól. Kitünő háziszer a ros 
Ált talános kezó só emésztés minden következményei, u. mt . ő 
fájás, széd „yomorgöres, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 cso- 
mag ára 1 fori 

Ang ol csodabalzsam, egy üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr. 

Por a lábizzadás ellen. om oPa kádcvég vétt 
szagot, e tartja a lábbelit és mint áraln i álva. Eg: 
dobozzal 50 kr. Bérmentye 75 kr. sa szer val kipróbálva E 

olyva-balzsat kfg era ee 
kitün 

nkez T 

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én. 

Mályeon Hsztelt ur! A legforróbb köszönetemet noklomi e nnel Ön- 
hém neveben Az illető 5 éveén edet 

életét is msüntas m 
morkdoit midőn velet kül égy dobozt kapott a n kitünő vért 

uiból s azokn ak állandó használata telytán tokéletesen gyogynl 
Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa. 

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márcz. 27-én. 

ur! Alulirott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban 
kitünő labdacsaiból. El nem nvaszthato jegnagyobb e 

ek ezni ezen labda acsok értéke felett és azokat, a hol csak alkal- 
mam nyiik a gm n fogom ajánlani. Ezen háta- 
iratom tetszés szorinti haszná álására Önt ezennel felhatalmazom. 

Teljes tisztelette Hahn Ignácz. 

1588. okt. 8-án. 

(Drágai csöppek) megrontott gyomor, rossz emésztés 
és mindennemü altesti bajok ellen kitönö háziszer. 

Gotschdorf, Kolbach mellett, szllózia, 

T, ur! Felkérem, miszerint az Ön vértiszt labdacsaiból egy cso- 
magot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. az Ön sodalato a 
csa amak kös toly ely engem öt éven át 
megzd anlát a. Ezen lal ok ná álam le asem fogna ak kifogyni, s ők 
legfor »b köszönetemet kifeezem vag gyok tisztelettel Zwiekl Anr 

zönhetem 

1 tvek 40 kr., bérmen 
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Ajánljuk a nag syerdem közönségnek tő skebefektetéshez 

a nagyszebeni,,ALBINA' takarék- és bitelintézel 

T.-os zálogleveleit. 
Ezek 10)0 forintos és 500 t appoints-ekben vannak Miállítva és 

minden levonás nélkül tisztán 5%-ot kamatoznak. 
A kamat-szelvények félévenként, január 1-én és julius 1-én a nagy- 

szebeni és brassói intézeti pénztáraknál, valamint a pesti magyar kereskedelmi 
banknál Budapesten minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltatnak. 

A záloglevelek 3) éven belül, 
váltatnak. 

A záloglevelek pontos kamatozása és beváltásáért kezeskednek : 
1) A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. évi törvény értelmében 

a záloglevél- -tulaj lonosok fedezésére meghatározott és azok 
javára telekkönyvileg biztosított jelzálogok, a melyekre teg 
fölebb az érték , részeig záloglevelek adatnak ki, 
minden záloglevélre a felügyelő bizottság ellenjegyzése altal 
elismerve van 

A záloglevelek tehát a gyámsági biztosítéknál nagyobb 
biztositékkal birnak. 

2.) Az említett törvényben előirt a záloglevél- tulajdonosok további kl- 
ott 

a
N
O
z
o
w
z
9
9
 

o
n
n
a
i
 
o
N
m
o
d
w
o
9
 

a
v
v
 

kisorsolás utján, az intézet által be- 
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lönös biztosítására az intézet Tészvénytő őkéjéből kiszakiíto 
z00,000 forintnyi záloglevél-biztosítéki ala 

3) Az intézet egyéb összes vagyona a tartaléktőkével együtt. 
ar Az ,. I N-Aa 5 7 -os záloglevelei tehát mint beelyte 

öztos ugyis mint egyike a legjövedelmezőbb honi értékpapiroknak, 1 
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is alkalmas tőkék befektetésére, árvapénzek, nyilvános és zárakk b 

elhelyezésére, és a meanyiben a készlet engedi, a pudapenti tözsde árfolya- 
mában ernsitjue el azokat. 
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